

特需医疗服务自愿选择,价格这样规范

我省拟新规:二级及以上公立医疗机构可申请开展,药品和耗材执行“零差率”要求



(以下简称《通知》),现向社会公开征求意见。

如何进行规范?有哪些变化?记者进行了解。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋 通讯员 乔木

条件:二级及以上公立医疗机构可申请开展

据介绍,特需医疗服务是指公立医疗机构在保证基本医疗服务的前提下,为满足群众多元化、个性化等不同层次医疗服务需求,在独立区域开展、由患者自愿选择,并在诊疗环境、就医体验、服务时间、服务设施等方面提供更优质便捷的医疗服务,是基本医疗服务的差异化补充。

《通知》明确,全省二级及以上公立医疗机构按程序申报批准后,可开展特需医疗服务。

《通知》还要求,公立医疗机构开展特需医疗服务应遵循基本服务优先、发挥资源优势、满足多元需求、项目自主定价、患者自愿承担等基本原则。

医疗机构开展的特需医疗服务,在湖南现行医疗服务价格项目目录内选择形成,除以下范围相关项目外其他项目均可列入:院前急救、急诊医疗服务;重症监护医疗服务(医疗机构重症监护资源配置满足国家标准的基础上,在特需医疗服务独立区域增设的重症监护室外);国家和省级有关部门规定的不宜纳入特

需医疗服务的项目。

收费:药品和耗材执行“零差率”要求

《通知》显示,特需医疗消耗的药品和单独可收费耗材严格执行“零差率”要求,中药饮片可按照有关规定加成不超过25%。未列入特需医疗服务的项目应执行政府指导价。

公立医疗机构应严格按照特需医疗服务内容向患者提供服务和收费,要落实知情同意制度,由患者自愿选择,不得暗示或变相强制患者接受特需医疗服务。

特需医疗服务要在保证基本医疗服务项目供给规模和服务质量的前提下开展,不得挤占基本医疗服务资源。

支付:收费全部由患者自行承担

特需医疗服务主要包括特需门诊、特需住院等,均必须具备全院集中的独立服务区域、有明确清晰的标识

并实行独立管理,且能够为患者提供更加方便快捷的就医体验和诊疗环境,不得与基本医疗服务混合收治。

选择特需医疗服务的患者需开展手术类、操作类、医学影像类、检查检验类项目时,不得简单以“急诊、加快”的名义插队优先,不得挤占基本医疗服务资源、影响基本医疗服务效率。

《通知》要求,特需医疗服务全部收费由患者自行负担,不纳入基本医疗保险统筹基金支付范围(使用个人账户资金除外),不纳入按病种付费、按床日付费等范围。特需医疗服务区域所使用药品和耗材,不受集中带量采购政策限制。

@长沙市民:即日起
刷社保卡坐地铁也能享优惠



扫码看视频

三湘都市报11月26

日讯 11月26日,记者获悉,目前长沙地铁1—6号线已完成全年龄段计价功能升级,即日起长沙市民持社保卡即可按年龄享受相应优惠折扣。

具体为:14岁以下儿童和满65岁老年人持本人社保卡刷卡免费乘地铁;14岁至18岁(含18岁)学生持本人社保卡刷卡5折乘地铁;18岁至65岁成人持本人社保卡刷卡9折乘地铁。

市民只需在社保卡合作银行办理第三代社保卡并开通公交出行功能,就可以刷社保卡便捷出行。

■文/视频 全媒体记者 王翊玮

以善建之诚 赋强基之能

中国建设银行发布金融支持基础设施项目“善建强基”服务方案

11月25日,中国建设银行在湖南长沙举办金融支持基础设施项目“善建强基”服务方案发布会。湖南省发展改革委负责同志出席并致辞,湖南省委金融工委、交通运输厅、水利厅负责同志出席发布会,多家基础设施领域企业代表应邀参会。建设银行党委委员、副行长韩静出席会议。会议现场发布中国建设银行支持基础设施项目“善建强基”服务方案。7家基础设施领域企业代表与建设银行在现场签署战略合作协议。



外币一体化金融服务方案。四是高效率审批。逐步扩大审批授权范围,针对国家重大战略项目,实现对一级分行“应授尽授”,大幅提升服务效率。五是坚持创新驱动。聚焦新型基础设施应用场景,持续推动服务模式、产品体系创新,精准适配产业转型升级、城乡融合发展、民生建设、交通物流提质增效等专项需求。

湖南省发展改革委负责人指出,基础设施是国民经济发展的先行官和压舱石,对畅通国内大循环、促进国内国际双循环具有基础性、先导性作用。推动基础设施建设高质量发展,需要凝聚各方智慧,更需要金融“活水”的精准灌溉和持续滋养。建设银行在服务国家重大工程、推动基础设施建设方面拥有深厚的历史积淀和鲜明的专业特色。近年来,建设银行在服务实体经济、赋能基础设施能级提

升、助力中部地区“三基地一枢纽”建设方面展现了国有大行的担当与创新活力。期待继续与建设银行携手并肩,助推我国经济高质量发展、谱写中国式现代化新篇章。

会议现场,建设银行发布金融支持基础设施项目“善建强基”服务方案,聚焦项目“设计规划、前期筹备、建设施工、运营维护”四大阶段,依托建设银行集团一体化服务优势,为基础设施项目提供综合金融服务。一是在设计规划阶段,做项目擘画蓝图的咨询者,为基础设施项目提供咨询服务;二是在前期筹备阶段,做资金引水筑渠的谋划者,为基础设施项目提供稳定的中长期资金支持;三是在建设施工阶段,做工程资金管理的保障者,保障建设工程资金“高效使用+安全管控”;四是在运营维护阶段,做客户长效经营的护航者,以多元化产品组合及综合金融服务,满足客户长效经营的资金需求。

湖南高速董事长罗卫华先生作为企业代表发言,他表示,此次发布的服务方案充分体现了建设银行服务国家战略、赋能实体经济的责任担当,具有突出的实践价值,方案构建的覆盖基础设施项目全生命周期的金融服务体系,精准匹配企业实际金融需求,为银企深度融合发展开拓了广阔的前景,期待与建设银行进一步深化金融合作,共同为全面建设中国式现代化产业体系注入更加强劲的发展动能。

发布会上,建设银行总行公司业务部总经理尚朝辉代表建设银行与湖南高速、山西交控、河南交投、湖南轨道、华新燃气、湖北交投、科大国盾等7家企业签署战略合作协议。

建设银行总行相关部门、分行负责同志出席会议。